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Бри гад ни 
ге не рал 
Пре драг Бан дић,  
ру ко во ди лац 
аеро-  ми тин га  
„Ба тај  ни ца 2012“

Не мо же мо го во ри ти о 
тач ном бро ју летелица ко ји ће
се по ја ви ти на аеро-ми тин гу,
јер он расте из да на у дан. 
Пре три го ди не на Ба тај ни ци је 
уче ство вао им по зан тан број
ва зду хо пло ва, за ко ји се 
на дам да ће ове го ди не би ти
пре ма шен. Све ве ћи број 
вој них ва зду хо плов ста ва из
ино стран ства по твр ђу је 
до ла зак, ци вил ни ва зду хо пло ви
из Ср би је се још увек 
при ја вљу ју и, на рав но, наше
ваздухопловство ће се 
пред ста ви ти са око 
три де се так ле те ли ца у 
де фи леу и акро бат ском 
про гра му. Циљ нам је да за
сто го ди шњи цу срп ског вој ног
ва зду хо плов ства не бу де ма ње
од 100 ле те ли ца на ста јан ци
аеро дро ма Ба тај ни ца. То је
пра ви број за век срп ског 
вој ног ва зду хо плов ства.

Сто 
ле те ли ца
за сто
го ди на
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а ло је зе ма ља ко је се
мо гу по хва ли ти тра ди -
ци јом вој ног ва зду хо -
плов ства ко ја тра је
чи тав век. У овој го ди -

ни тај ју би леј, вре дан сва ке по хва ле,
обе ле жа ва се мно гим ма ни фе ста ци -
ја ма ши ром зе мље. Нај ве ћи до га ђај,
ме ђу на род ни аеро-ми тинг „Ба тај ни -
ца 2012”, одр жа ће се 2. сеп тем бра
на ба тај нич ком аеро дро му, а пу бли -
ка и го сти из ино стран ства има ће
при ли ку да при су ству ју спек та клу
ка кав на овим про сто ри ма ни је ви -
ђен. Био је то по вод да раз го ва ра мо
са ру ко во ди о цем аеро-ми тин га бри -
гад ним ге не ра лом Пре дра гом Бан ди -
ћем, ко ман дан том 204. ва зду хо плов -
не бри га де Вој ске Ср би је о ор га ни -
за ци ји и при пре ма ма за дан ко ји ће
пам ти ти и ва зду хо плов ци и њи хо ви
сим па ти зе ри. 

ƒ Ка ко те ку при пре ме на ба -
тај нич ком аеро дро му за пред -
сто је ћи аеро-ми тинг? Шта
сте до са да ура ди ли, а ко ји
вас за да ци оче ку ју?
– На ла зи мо се у за вр шном фа зи

при пре ма ко је се са сто је од не ко ли -
ко сег ме на та. Пр ви је да се на ор га -
ни зо ван на чин по зо ву и при хва те
стра не де ле га ци је, а ми смо у овом
тре нут ку у фа зи за кљу чи ва ња спи ска
го сти ју ви со ког ни воа и спи ска уче -
сни ка аеро-ми тин га. Дру го, при пре -
ма нео п ход не ин фра струк ту ре и фи -
зич ка при пре ма аеро дро ма Ба тај ни -
ца при во ди се кра ју и он ће би ти у
да ле ко бо љем ста њу не го што је био
2009. го ди не, јер је ре а ли зо ва но не -
ко ли ко ка пи тал них про је ка та. За са -
да све иде пла ни ра ним то ком и не ма
од сту па ња од за да тих ро ко ва.  

Ка да го во ри мо о ви те шком де лу
аеро-ми тин га, тре ба да има мо на уму
да је реч о ак тив но сти ма ви со ког ри -
зи ка, јер се нај ве ћи део ле тач ког про   -
гра ма из во ди на гра ни ци мо гућ но сти и
пи ло та и ва зду хо пло ва, у екс трем ним
усло ви ма и пред мно го гле да ла ца. Та -
ко ви со ко ри зич ни до га ђа ји зах те ва ју
мак си мал ну озбиљ ност у ор га ни зо ва -
њу, ка ко би се пре вен тив но ути ца ло на
ели ми ни са ње кри тич них си ту а ци ја. За -
то у тре ћем сег мен ту при пре ма, ко ји
се од но си на ор га ни за ци ју, при ме њу -
је мо нај ри го ро зни је свет ске стан дар -
де, као и 2009. го ди не.

ƒ Ко га од го сти ју оче ку је мо у
го ди ни ка да срп ско ва зду хо плов -
ство сла ви сто го ди шњи цу?
– Још увек не ма мо ко на чан спи -

сак, али до овог тре нут ка има мо
фор мал ну по твр ду 17 де ле га ци ја из
де сет зе ма ља, али и кон так те са не -
ко ли ко зе ма ља чи ја се зва нич на по -
твр да уче шћа оче ку је. Сто га, спи сак
ни је ко на чан и на дам се да ће се тај
број по ве ћа ти. Си гу ран сам да ће
про грам би ти атрак ти ван. Већ са да
има мо по твр де да ће на аеро -ми тин -
гу би ти ва зду хо пло ви ко ји се по сво -
јим ма не вар ским спо соб но сти ма на -
ла зе у са мом свет ском вр ху. Свим
ен ту зи ја сти ма и љу би те љи ма ва зду -
хо плов ства би ће дра го да ви де ави о -
не и хе ли коп те ре ко ји су тре нут но
врх свет ске тех но ло ги је. 

Ме ђу ва зду хо пло ви ма чи ји је
на ступ по твр ђен на ла зе се Eurofig-
hter Typhoon, ко ји је не спор но нај ве -
ћи до мет европ ске ва зду хо плов не
тех но ло ги је, за тим свет ски по зна ти
ави о ни F-16 и Alpha Jet, као и раз ли -
чи ти ва зду хо пло ви ру ске про из вод -
ње са атрак тив ном са вре ме ном вер -
зи јом ави о на МиГ-29М2. Оче ку је мо
и уче шће свет ски по зна те ру ске
акро гру пе, ко ја ће би ти и ви ше не го
атрак тив на за гле да о це. На рав но, на
тај спи сак тре ба до да ти и дру ге уче -
сни ке из САД, Фран цу ске, Аустри је,
Ру му ни је, Сло ве ни је, Тур ске, Дан ске,
Бу гар ске и мно гих дру гих зе ма ља.
На ма им по ну је што су сви они Ре пу -
бли ку Ср би ју, Бе о град и Ба тај ни цу
пре по зна ли као при ја тељ ско ме сто
где мо гу да при ка жу свој ва зду хо -
плов ни по тен ци јал. 

У по себ ном де лу из ло жбе ног
про гра ма, ко ји ће си гур но при ву ћи

па жњу по се ти ла ца, пред ста ви ће се
до ма ћа и стра на ва зду хо плов на ин -
ду стри ја при ка зом сво јих до стиг ну -
ћа у обла сти  ва зду хо плов них тех но -
ло ги ја. То је до дат ни ква ли тет ма ни -
фе ста ци је у од но су на до са да шње
аеро-ми тин ге ор га ни зо ва не у но ви -
јој срп ској исто ри ји.

У из ло жбе ном и ле тач ком де лу
про гра ма уче ство ва ће и Ва зду хо -
плов ни са вез Ср би је, ко ји оку пља
нај ра зли чи ти је спорт ске клу бо ве,
удру же ња,  авио-превознике, мо де -
ла ре, ен ту зи ја сте и след бе ни ке сто -
го ди шње тра ди ци је.

Про сла вља ју ћи сто го ди на срп -
ског вој ног ва зду хо плов ства на овај
на чин са мо по твр ђу је мо да је те мељ
на шег ва зду хо плов ства у тро у глу ко -
ји чи не – спорт ски клу бо ви, ва зду хо -
плов на ин ду стри ја и вој но ва зду хо -
плов ство. Тај тро у гао је и по кре тач
раз во ја ва зду хо плов ства сва ке зе -
мље, а ми ће мо на овом аеро-ми тин -
гу пред ста ви ти соп стве не до ме те. 

ƒ Чи ме ће се Вој ска Ср би је
пред   ста ви ти?
– Вој ска Ср би је ће у ста тич ком

де лу про гра ма по ка за ти гра ђа ни ма
све оно чи ме у на шем на о ру жа њу
рас по ла же мо. Сви ма ко ји то же ле
би ће омо гу ће но да ви де и да се рас -
пи та ју о мо гућ но сти ма ва зду хо пло -
ва, да уђу у ка би ну, сли ка ју се или
при ђу ле те ли ца ма. То што бу ду ви -
де ли на ста јан ци има ће при ли ке да
ви де и у ва зду ху. Пла ни ра мо де фи ле
свих ти по ва ва зду хо пло ва ко ји се на -
ла зе на упо тре би у на шем на о ру жа -
њу и ма ли при каз њи хо вих спо соб -
но сти. То зна чи да ће, по ред акро -
бат ског про гра ма на ма лој ви си ни,
би ти и ма ло бор бе ног на сту па ко ји
ће при бли жи ти гле да о ци ма основ ну
на ме ну ле те ли ца.

ƒ Ко ће би ти глав на атрак ци -
ја на Ба тај ни ци? 
– Ми се при пре ма мо да то бу ду

пи ло ти ва зду хо плов ства Вој ске Ср -
би је. Наш про грам ће би ти атрак ти -
ван за гле да о це, об у хва та ће при каз
спо соб но сти свих бор бе них ва зду -
хо пло ва, и по је ди нач но и у гру пи.
На рав но, MиГ-29М2, Eurofighter
Typhoon, F-16, хе ли коп те ри раз ли -
чи те на ме не, тран спорт ни, школ ски
и пут нич ки ави о ни, па до бран ци и

Пре ма еви ден ци ји во ђе ној
на ула зу у аеро дром 2009. го ди не
на Ба тај ни ци је у јед ном тре нут ку
би ло из ме ђу 150.000 и 170.000
љу ди, што ни је мак си ма лан ка па -
ци тет аеро дро ма. Ве ру је мо да ће
тај број 2. сеп тем бра ове го ди не
би ти пре ма шен, јер ће за гле да о -
це би ти пред ви ђе на по вр ши на од
око 150 хек та ра.

КА ПА ЦИ ТЕ ТИ



ме ра при ли ком њи хо вог ула ска, бо -
рав ка и од ла ска. Раз ра ђе не су пре -
ци зне ше ме про тив по жар ног, са ни -
тет ског и фи зич ког обез бе ђе ња, де -
фи ни са не зо не кре та ња на аеро дро -
му и при ла го ђе не та ко да по се ти о ци
ви де про грам, бу ду што бли же уче -
сни ци ма, али и да оста ну на без бед -
ним по зи ци ја ма. 

ƒ Ка ко је ор га ни зо ван при јем
стра них де ле га ци ја? 

– Свим стра ним уче сни ци ма ко -
ји су по твр ди ли уче шће би ће обез -
бе ђен  при ја тан и ор га ни зо ван бо ра -
вак у Ср би ји. Има ће сво је стал не
пра ти о це и аде кват не усло ве да се
пред ста ве по се ти о ци ма аеро-ми -
тин га. Ви со ке стра не де ле га ци је
има ће по себ но при пре мљен про -
грам по се те, осми шљен да им то ком
њи хо вог бо рав ка у Бе о гра ду пред -
ста ви мо на шу зе мљу, Вој ску Ср би је
и вој но ва зду хо плов ство. Би ће то
до бра при ли ка и да се ре а ли зу ју ко -
ри сни су сре ти са нај ви шим др жав -
ним и вој ним ру ко во ди о ци ма, сход -
но ни воу де ле га ци је. До ла зак стра -
них уче сни ка на Ба тај ни цу пла ни ран
је од 28. ав гу ста до 1. сеп тем бра, а
све с ци љем да се уче сни ци адап ти -
ра ју и упо зна ју аеро дром ске по вр -
ши не, осми сле про грам и без бед но
га при ка жу Директорату аеро-ми -
тин га ко ји ће одо бри ти њи хов на -
ступ. Има ће нео п ход не усло ве да се
скон цен три шу и при пре ме. Свим
уче сни ци ма из ино стран ства обез -
бе ди ли смо сме штај, го ри во нео п -
ход но за уче шће и аде кват но оп слу -
жи ва ње ле те ли ца.

ƒ При пад ни ци на шег ва зду хо -
плов ства че сто су уче сни ци на
аеро-ми тин зи ма ши ром све -
та. Ко ли ко сте ус пе ли да утка -
те њи хо ва ис ку ства у аеро-ми -
тинг „Ба тај ни ца 2012”?

– Зе мље ко је има ју спо соб ност
да про из во де ва зду хо плов ну опре му
и на о ру жа ње, ко је по се ду ју ва зду хо -
плов не ка па ци те те и не гу ју соп стве -
не тра ди ци је у овој обла сти, оку пља -
ју се на аеро-ми тин зи ма ши ром све -
та то ком це ле го ди не. Сма тра мо да
смо аде ква тан парт нер, јер то по -
твр ђу ју чи ње ни це да нас ре дов но
по зи ва ју, да смо ра до ви ђе ни го сти,
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авио-шко ле, си гур но ће за о ку пи ти
ве ли ку па жњу по се ти ла ца.

ƒ Ко је ме ре без бед но сти и за -
шти те пра те ма ни фе ста ци ју?
– Им пе ра тив аеро-ми тин га је

без бед ност уче сни ка и по се ти ла ца.
Обез бе ђе ње аеро-ми тин га има ви ше
аспе ка та. На пр вом ме сту је да се тех -
нич ки обез бе де аде кват ни усло ви
уче сни ци ма за из вр ше ње ле тач ког
про гра ма. Уре ђе њем пи сте и ма не -
вар ских по вр ши на и аде кват но ор га -
ни зо ва ним оп слу жи ва њем ле те ли ца
ство ри ће мо нео п ход не усло ве уче -

сни ци ма про гра ма да без бед но ре а -
ли зу ју свој на ступ. Дру ги аспект је сте
ор га ни за ци ја про гра ма аеро-ми тин га
ко ја об у хва та без бе дан до ла зак, уче -
шће и од ла зак ва зду хо пло ва из Ре пу -
бли ке Ср би је. У са рад њи са Аген ци -
јом за кон тро лу ле те ња и Ди рек то ра -
том ци вил ног ва зду хо плов ства из ра -
ди ли смо ин струк ци је за до ла зак, од -
ла зак и јав ни при каз ма не вар ских мо -
гућ но сти пре ма ме ђу на род ним стан -
дар ди ма у тој обла сти. Ти стан дар ди
су при ла го ђе ни нај ви шим без бе до но -
сним зах те ви ма у ва зду шном са о бра -
ћа ју. Већ ду же вре ме те стан дар де
при ме њу је мо и у на шем ре дов ном ле -
те њу, а при ме ни ли смо их и при ор га -
ни зо ва њу међународног аеро ми тин га
2009. го ди не и за то до би ли број не
по хва ле уче сни ка. То нам се вра ти ло
кроз њи хо ву очигледну спрем ност да
до ђу по но во на ба тај нич ки аеро дром.
Ово је од лич на при ли ка и да сво ју сва -
ко днев ну прак су још ви ше уна пре ди -
мо кроз про цес до сти за ња же ље ног
ни воа без бед но сти аеро-ми тин га. 

На рав но, и без бед ност свих по -
се ти ла ца је од из у зет ног зна ча ја. Њу
ће мо по сти ћи ни зом пре вен тив них

Аеро-ми тинг је тра ди ци о нал -
но по ро дич ни из лет, а ја пам тим
да сам и сам не ка да до ла зио са
ро ди те љи ма да гле дам ави о не на
Ба тај ни ци. То је био је дан од мо -
ти ва за што сам се од лу чио за овај
по зив. На ма су циљ на ка те го ри ја
упра во мла ди, ка ко би смо обез -
бе ди ли бу дућ ност срп ског ва зду -
хо плов ства.

ПО РО ДИЧ НИ 
ИЗ ЛЕТ



те да се дру ги ода зи ва ју на наш по -
зив. Стан дар де ко је при ме њу је мо у
са да шњој ор га ни за ци ји и ме ре ко је
пред у зи ма мо у при пре ма ма плод су
ис ку ства ко је има мо и зна ња ко ја
сти че мо по се ћу ју ћи стра не ар ми је.
Не спор но је да по ме ну те стан дар де
ни смо са ми ство ри ли, ни ти смо са ми
њи ма овла да ли. Раз ме ном ис ку ста ва
ус пе ли смо да на у чи мо све што тре -
ба и то са да до ка зу је мо.  

ƒ Ка кав ће ути цај аеро-ми -
тинг има ти на на ше ва зду хо -
плов ство?

– Ма ни фе ста ци је овог ран га
има ју дво стру ки ка рак тер – све чар -
ски и раз вој ни. Њи хов ши ри зна чај
оправ да ва ула га ња у ор га ни за ци ју, а
уло же но се ду го роч но вра ћа ор га ни -
за то ру у ра зним обла сти ма. Кроз
при пре ме за аеро-ми тинг ка па ци те -
ти аеро дро ма Ба тај ни ца би ће де ли -
мич но опо ра вље ни. Ово је би ла иде -
ал на при ли ка да се уло жи у ње го ву
ин фра струк ту ру. Под се ћам, за ор га -
ни за ци ју аеро-митинга 2009. би ло је
по треб но из гра ди ти то рањ за кон -
тро лу ле те ња, што је од кључ ног
зна ча ја за функ ци о ни са ње аеро дро -
ма. И ове го ди не има мо та кве при -
ме ре, по пут са на ци је по лет но-слет -
не ста зе. То је за ва зду хо плов ство
Вој ске Ср би је очи гле дан по зи ти ван
ре зул тат ор га ни зо ва ња аеро-ми тин -
га. С дру ге стра не, ове го ди не по пр -
ви пут ор га ни зу је мо и ма лу из ло жбу
ва зду хо плов ног на о ру жа ња, тех но -
ло ги ја и вој не ин ду стри је, што је
при ли ка да ши рој јав но сти при ка же -
мо сво ју спо соб ност и кон ку рент -
ност. Ујед но, то је под сти цај и при -
ли ка на шим ком па ни ја ма да за ин те -

бе ђе ња, про тив по жар ној и здрав -
стве ној за шти ти гле да ла ца. Ме ђу -
тим, мно го ви ше њих би ће ан га жо -
ва но на по сло ви ма ло ги сти ке, па
гле да о ци ма не ће би ти уоч љи ви. Ук -
у пан број би ће ви ше сто ти на, а све
ра ди то га да аеро-ми тинг про тек не
без бед но, ор га ни зо ва но, ат рак    тив но
и оста не у при јат ном се ћа њу свих
по се ти ла ца. ƒ
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На дан ге не рал не про бе би -

ће одо брен ула зак огра ни че ном
бро ју по се ти ла ца ко ји ће мо ћи да
уђу на аеро дром, јер си стем без -
бед но сти не ће би ти у пот пу но сти
ус по ста вљен. Тра ди ци ја је да тог
да на на Ба тај ни цу до ђу ка де ти
Вој не ака де ми је, при пад ни ци Ми -
нистарства одбране и Војске Ср -
би  је, стра ни вој ни пред став ни ци
и по ро ди це на ших ко ле га.

ГЕ НЕ РАЛ НА 
ПРО БА

ре су ју по се ти о це за свој про из вод -
ни про грам и оба ве кон крет не по -
слов не раз го во ре са по тен ци јал ним
парт не ри ма. На рав но, аеро-ми тинг
је иде ал на при ли ка и за под сти цај
ме ђу на род не са рад ње и про мо ци ју
ту ри стич ке по ну де зе мље до ма ћи на.
И, што је ве о ма ва жно, број кан ди -
да та за Вој ну ака де ми ју – смер ави -
ја ци ја је од 2009. го ди не знат но по -
рас тао – че му се на да мо и овај пут.

ƒ По у че ни ис ку ством сте че -
ним на аеро-ми тин гу „Ба тај -
ни ца 2009”, шта сте ове го -
ди не ура ди ли дру га чи је?
– Аеро-ми тинг 2009. го ди не био

је ре зул тат ен ту зи ја зма и ви зи о нар -
ства, при пре мљен у крат ком вре ме -
ну, уз ве ли ки на пор ан га жо ва них
при пад ни ка Вој ске Ср би је. Овог пу -
та при пре ма ма смо при сту пи ли те -
ме љи ти је, за шта смо на рас по ла га -
њу има ли не што ви ше вре ме на. До -
са да шње про пу сте смо де таљ но ана -
ли зи ра ли и чи ни мо све да их не по -
но ви мо. Ове го ди не смо, пре све га,
ре ше ни да ели ми ни ше мо про блем
до ла ска по се ти ла ца, па ће ре жим са -
о бра ћа ја би ти из ме њен. Ли ни је
ГСП-а ко је са о бра ћа ју до аеро дро ма
би ће по ја ча не, а „Ла ста“ и „Бе о воз“
ће уве сти до дат не по ла ске. Уз по др -
шку МУП-а и Упра ве гра да Бе о гра да
са о бра ћај ће би ти ор га ни зо ван та ко
да сви за ин те ре со ва ни мо гу на вре -
ме да стиг ну до Ба тај ни це.

Мно ге ин сти ту ци је, ва зду хо -
плов не ор га ни за ци је и при ват не фир -
ме има ће при ли ку да за ку пе про стор
по сим бо лич ним це на ма и, уз на шу
по моћ и опре му, при пре ме сво је
штан до ве. Ства ра мо усло ве да при ву -
че мо што ве ћи број мла дих, као циљ -
ну ка те го ри ју по се ти ла ца, ка ко би их
за ин те ре со ва ли за ва зду хо плов ство.
Аеро-ми тинг по чи ње у 9 са ти, а  про -
грам се за вр ша ва у 17 са ти. Ка пи је ба -
тај нич ког аеро дро ма би ће отво ре не
сат ра ни је, а гле да о ци ће мо ћи да уђу
на два ула за дуж пу та Ба тај ни ца –
Нова Пазова и је дан ко ји ће се на ла -
зи ти на пу ту Ба тај ни ца–Ба нов ци. 

Кар те у прет пла ти су јеф ти ни је
не го што ће би ти на сам дан аеро-
ми тин га. Ина че, це на ће би ти сим бо -
лич на, јер нам про фит ни је циљ.

Пре ко 300 при пад ни ка Вој ске
ан га жо ва ће мо на по сло ви ма обез -

„Oдбрана“ 
на аеро-ми тин гу 

„Ба тај ни ца 2012“
Пред сто је ћи аеро-ми тинг „Ба   -

тај ни ца 2012“ спрем но до че ку је и
Ме ди ја цен тар „Од бра на“. За на -
ред ни број „Од бра не“ при пре ми -
ће мо спе ци јал ни при лог по све ћен
цен трал ном до га ђа ју обе ле жа ва -
ња сто го ди шњи це срп ског вој ног
ва зду хо плов ства. Би ће то, уства -
ри, во дич кроз аеро ми тинг, у ко -
ме ће мо на 64 стра не А-5 фор ма -
та чи та о ци ма пру жи ти све ин фор -
ма ци је о уче сни ци ма и про гра му
аеро-ми тин га као и нео п ход не
сер ви сне ин фор ма ци је, с де таљ -
ном пре глед ном кар том и по клон
по сте ром. 

У при пре ми је не ко ли ко из да -
ња на ше ку ће по во дом ве ли ког ју -
би ле ја срп ског вој ног ва зду хо -
плов ства ко ја ће пре ми јер но би ти
при ка за на јав но сти баш на аеро-
ми тин гу. Реч је о две но ве књи ге
Алек сан дра Ра ди ћа – „Ва зду хо -
плов ство и про тив ва зду хо плов на
од бра на Вој ске Ср би је“ и мо но гра -
фи ји о до ма ћем ави о ну „Орао“. У
штам пи су и „Исто ри ја ју го сло -
вен ског рат ног ва зду хо плов ства“
др Бо ја на Ди ми три је ви ћа и „Ви -
ше на мен ски бор бе ни ави о ни“ др
Сла ви ше Вла чи ћа. 

За по се ти о це аеро-ми тин га
на аеро дро му Ба тај ни ца при пре -
ми ли смо и ши ро ку па ле ту су ве ни -
ра – ам бле ма, бе џе ва, ма ји ца, кач -
ке та, по сте ра, ма ке та... ко ји ће се
мо ћи купити по при сту пач ним це -
на ма на че ти ри штан да Ме ди ја
цен тра „Од  бра на“.
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